

缅华春秋

陕西省缅甸归国
华侨联谊会主办

1991 年 2 月创刊 改版 42 期 (总 67 期) 本期 4 版

(陕西省归国华侨联合会团体会员单位)

(内部赠阅 欢迎交流)

通信地址: 陕西省西安市伞塔路 46 号 4-3-202#信箱

2018 年 10 月 14 日

E-mail: Myanmar_shaanxi@sina.com 电话: 15319728203

2018 年 4 月 20 至 23 日, 西安市归国华侨联合会(西安境外企业招商分局)副主席肖王民、刘亚军, 应澳门缅华互助会邀请, 赴澳门参加了“第 23 届澳门缅华泼水节”系列活动。来自东南亚多个国家的驻港澳领事、海内外缅甸华侨华人社团和大陆部分省市侨联代表参加。我联谊会马越民理事长也应邀参加了活动。

缅华泼水节由澳门缅华互助会发起, 今年已踏入第二十三个年头。近年来, 在特区政府的大力扶持及澳门缅成为澳门国际旅游休闲城市

澳门泼水节, 还得到全国侨联都派一位副主席参加。今年, 相关活动。

今年系列文化活动形式祈福巡游、缅甸及东南亚美食文演晚会及大型泼水嘉年华。

缅华互助会会长黄琼成的缅甸华侨约有 2 万余人。业, 组织家庭。现时, 这个人仍与缅甸有密切来往, 成

肖王民副主席, 利用参加海内外华侨华人团体及侨领联谊, 手册》。从环境与优势、发展与机遇、产业与投资等方面, 介绍西安投资环境。希冀海内外有实力的侨企侨商参与大西安建设, 分享西安发展成果。在侨情交流座谈会上, 还播放了《大西安印象》宣传片。全面展现西安的历史记忆、生态山水、科技创新、人才教育、交通地理、文化传承、旅游休闲等风采。使参会的华侨华人领袖, 感受到大西安的历史/现在/未来, 扩大了西安的知名度和美誉度。与此同时, 肖副主席等还拜访了来澳门的社团侨领增强了联谊。

西安市归国华侨联合会派员参加澳门
『第 23 届澳门缅华泼水节』系列活动

甸归侨的精心培育下, 该活动已的一个品牌和澳门年度的盛事。

联的大力支持。每届活动, 全国侨全国侨联副主席乔卫也赴澳参加了

包括, 图片展、派福米、花车巡游、化街、侨团交流座谈、民族歌舞表

介绍, 上世纪 80 年代到达澳门经过近数十年, 在澳门定居创群体约有 10 万人。当中大多数为澳门与缅甸的沟通桥梁。

水节系列活动时机, 积极开展与海宣传推介大西安, 发放《西安投资

缅华互助会理事长叶孝光总结称，泼水节系列活动能举办至今，与本澳政府部门、社会各界尤其世界各地侨界代表等支持参与，中央驻澳机构、全国侨联等指导分不开。每年一度的泼水节活动，既与大众同贺缅甸新年，送上美好祝福，也希望借此促进澳门小区旅游，带旺各区经济。澳门去年获联合国教科文组织授予“创意城市美食之都”后，藉此平台推广本地美食，成效更显。

今届活动更丰富，除设图片回顾及福州市旅游图片展、迎宾及欢送晚宴外，还精心打造呈现缅甸吉祥象征的妙声鸟和孔雀的两架特色花车，巡游本澳各处，向公众送上祝福。同时在光复街设置缅甸及东南亚美食文化一条街，让公众品尝本土缅甸和东南亚特色美食。

重头戏的泼水嘉年华，今年继续安排于凼仔龙环葡韵举行，参与者众，乔卫及本澳乃至世界各地嘉宾应邀出席，沉浸于欢乐的气氛中。当天特邀多名模特儿穿着缅甸民族服装在场表演泼水，为摄影爱好者提供拍摄场景，留住精彩的每一刻。

揭阳古乔林的习俗，全部都被坤甸潮汕人传承了下来。在坤甸有座双忠爷宫，香火旺盛，每年正月人们就会在这里许愿、还愿。我父亲就是其中之一，每年都会请回一尊糖狮回家，来年再回赠庙里。

正月十四到庙里祭拜龙开眼，烧龙，跟古乔林村的没两样。双忠的历史，进庙里你会发现，无论你正月十五游龙，游龙结束后就会走到何处，双忠爷的眼神就会跟随着你走。据说因扩宽马路，政府派人去拆庙，没等这些人动手，回去就一命呜呼！再派人去，无人敢再前去。

1995年，回坤甸探亲看到双忠爷庙依然巍然不动。神！灵！（文 / 陈榕）

※ 邵玉宝女士今年年初去世，我会以“懿德永存”挽联敬挽，以表哀思。

※ 2018年3月22日，西安市雁塔区召开第一次归侨侨眷代表大会。西安市归国华侨联合会常务副主席肖王民出席，并在大会上作重要讲话。提出四点建议：首先，要牢牢把握侨联工作时代主题，在实践，紧紧围绕雁塔区追赶超越目标；其次，适应世情、国情、侨情深刻变化，在推进“两个并重、两个拓展”的过程中实现新突破；再次，深入贯彻落实中央下发《关于加强和改进党的群团工作的意见》和《关于加强和改进新形势下侨联工作的意见》，在改革创新侨联工作中开创新局面。大会还选出雁塔区归国华侨联合会领导班子。我联谊会理事长马越民应邀出席大会。

※ 澳门缅华泼水节活动结束后，马越民与缅华笔友会部分笔友相聚在澳门姑娘街368美食店吃鱼汤粉叙旧。到场的有黄铨昌、侯德耕、尤肖松、尤仁义、尤小春、陈

坤甸乔林人
老妈回忆录

简讯

正月十五游龙，游龙结束后就会在爷宫门前两棵大榕树已有几百年

走到何处，双忠爷的眼神就会跟着你走。据说因扩宽马路，政府派人去拆庙，没等这些人动手，回去就一命呜呼！

再派人去，无人敢再前去。

丁洋、谭树开、叶桃香及其他友人。

※ 端午节，马越民前往缅甸归侨黄富元遗孀许瑞春（96岁）家中慰问。许原是西安越剧团副团长，黄为两航起义人员，去世前在西安航校担任教练工作。巧遇她来探亲的儿子黄晓勤。晓勤65年回国，在西安居住过23年，88年定居香港。

※ “六一”儿童节，我联谊会向商洛市商州区桃园小学捐赠图书74册，JVC GZ-R420摄像机1台，步步高教学机2台总价值8000余元。

※ 6月10日，我会名誉会长傅承宗的侄女傅美琴一行3人，自香港到西安。我会理事崔彬、傅田、马越民等一同夜游了曲江池。

① 2018中国梦-全国年度行业杰出人物颁奖盛典于2018年8月25日下午2时至6时假座深圳五星级的五洲宾馆长江国际会议厅隆重举行，来自全国各地的主办、协办和合作单位代表，以及两岸三地的获奖人物欢聚一堂。陕西省侨联海外委员、香港缅华互助会主席王锦彪主席荣获终身成就奖。

② 北京缅甸归侨联谊会成立30周年庆祝大会在北京隆重召开。百余位缅甸华侨、全国侨联界代表、在京缅甸留学生以及缅甸问题研究学者等，齐聚一堂共同庆祝北京缅甸归侨联谊会的30岁生日。

③ 据有关资料显示，缅甸人口约

缅甸总人口的1/10。他们从事各

④ 6月22日，运营仰光国际机场

营。车费、站点信息出炉。Omni

巴A佛塔路，共设有15个站，车

缅华同乡掠影

有6000万，其中约600万是华人，约占各行各业，唯独没有兴趣做公务员或从政。至市中心苏雷塔的机场大巴正式开始运

Focus公司总裁表示，机场大巴沿着格

费在500缅币左右。

⑤ 昆明文瑞书斋微信报道：2017年12月，一众澳门的缅华侨友专程赴穗，参加广东省缅甸归侨联谊会成立卅周年暨粤港澳缅甸归侨联欢活动。

⑥ 2月2日，云南省侨联2018年举办了“喜迎新春佳节联谊会”近三百位侨界人士赶来参加。联谊会伊始，省侨联党组书记和向红女士和各侨团代表何良泽先生，祝大家新春快乐，阖家安康。

⑦ 8月6日早上11时，芝加哥缅甸同乡会的成员们就早早地来到了城市北面的Bunker Hill，大家预备了可口的家乡饭菜，为彼此预备了礼物。在这样一年一度的夏日聚餐中彼此交流，同乡会成员之间更加熟悉，成为在异国他乡的温馨慰藉。

4月 4日 清明节毛羽理事、崔彬应邀参加了丁酉年2017国家公祭轩辕黄帝典礼。

25日 澳门缅华互助会举办泼水节，我会副秘书长赵新民携夫人应邀参加。

5月 3日 为支持侨资企业，联谊会委派毛羽/陈榕/马越民参加侨资企业——“太白熙岸”开盘活动并赠送花篮表示祝贺。

6月 儿童节前夕，侯德耕先生和我们联谊会一起向商洛市商州区桃园小学捐赠少儿读

物 230 册，价值 4500 余元。

8 月 积极组织未列入统计的会员，参加“陕西省老年归侨侨眷家庭统计”活动。

9 月 拜访了来西安的澳门记者联会扶贫小组成员——缅甸归国华侨郑进生先生，并与郑先生进行了促膝深谈。

24 日 召开联谊会理事会扩大会

前联谊会的侨情向与会者作了介

11 月 17 至 19 日，第九届世界缅

会赵新民、文安宁、赵玥、武品肖、

11 月 25 日，马越民伉俪抵昆。林

池。马对儿时在昆明上小学的情景

绝 诗赠马越民、陈月凤》。一、赠

观楼。茫茫烟水鸥鸣啭，百里滇池好荡舟”。二、赠陈月凤“生逢乱世命何乖，兄妹

飘零各天涯。蕙质兰心千里志，芳姿傲雪晚犹佳”。

林郁文注：陈月凤：昆明理工大学退休教授。上世纪三十年代初出生于缅甸。童年时适逢二战战乱。1942 年与家人逃亡昆明时失散，流浪街头约两年。1944 年有幸被昆明一家私人孤儿院收容。1946 年由孤儿院考入昆明有名的南菁中学。解放初考进成都理工大学。后调到昆明理工大学工作至今。一生经历颇为坎坷传奇。为人乐观向上，在昆明侨界素有“常青树”之称。

马越民：陕西省缅甸归国华侨联谊会理事长。中国矿业大学（北京）资源与安全工程学院 毕业（1955—1960）。1942—1947 曾经在昆师附小就读。至今仍然能说一口流利的昆明话。

27 至 28 日 第十二届东南亚华文文学研讨会日在厦门举行，我会理事长、缅华笔友协会名誉副理事长马越民，作了题为《坚持使用简化字是文化自信的表现》的发言。

12 月 4 日 马越民应福建建阳侨联邀请，向建阳部分归侨通报第九届世界缅华同侨联谊大会在缅甸召开及华侨在一带一路建设中的作用等情况。

13 日 《陕西日报社》在第五版以《“意念控制”不是科幻——我省科学家研制出可进行“意念控制”的人工智能系统》为题，报道了西北工业大学电子信息学院谢松云教授（陕西缅甸归国华侨谢树正之女）团队与英国肯特大学 Steven Gao 教授团队共同研制的“意念控制技术”，在中英高级别人文交流机制第五次会议期间举行的“中英科技创新合作发展论坛与成果展”，吸引了众多中外嘉宾的关注。这个“意念控制技术”，全名叫“多模式脑机一体化控制技术”，是人工智能领域的最新研究成果。

陕西缅甸归国华侨联谊会举行 2018 年第二次理事会扩大会

联谊会 2018 年第二次理事会扩大会于 7 月 8 日在西安召开。

理事长马越民先生，将今年第一次理事扩大会、春节入户慰问、各位老归侨的情况向大家做了汇报，以便及时掌握动态，提供有效服务。并适时通报了顾问黄铨昌先生和省侨联顾问侯德耕先生的捐赠情况。